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Ai fini dell’inizio dell’attività di commercio all’ingrosso di prodotti non alimentari e alimentari, 

è necessario presentare presso il Registro delle Imprese la seguente documentazione: 

 

IMPRESE INDIVIDUALI  

 

- Mod. I1 (prima iscrizione) o mod. I2 (variazione/aggiunta di attività) o mod. UL (inizio/variazione); 

- Modello “SCIA/INGR”  per i soli requisiti morali. 

 

 

SOCIETA’ 

 

- Mod. S5 (inizio/ variazione) o mod. UL (inizio/variazione);  

- Modello “SCIA/INGR” per i soli requisiti morali; 

- Modello “Ono/INGR” per i soli requisiti morali delle altre persone indicate all’art.2 DPR. 252/1998 (1) 

 

________________ 

 

IN CASO DI  SOSTITUZIONE DI UNO DEI SOGGETTI INDICATI all’art. 2 del  D.P.R. 252/1998 

(specificati nella nota (1)) IN AGGIUNTA ALLA MODULISTICA DEL REGISTRO IMPRESE (es. MOD. S2) 

OCCORRE ALLEGARE: 

 

- Modello “Ono/INGR” per i requisiti morali  delle persone indicate all’art. 2 DPR. 252/1998. 

 

 

________________ 

 

 

INFORMAZIONI AGGIUNTIVE 

 

REQUISITI PROFESSIONALI NEL SETTORE ALIMENTARE 

Con il  decreto legislativo n. 147/2012, entrato in vigore il 14/09/12,  l’esercizio dell’attività di commercio 

all’ingrosso di prodotti alimentari è soggetto al solo possesso dei requisiti di onorabilità in quanto l’art. 9 ha 

eliminato i requisiti professionali.  

 

ESERCIZIO CONGIUNTO DI COMMERCIO INGROSSO E DETTAGLIO  

Il decreto legislativo n. 147/2012, entrato in vigore il 14/09/12, ha eliminato il divieto di esercizio 

congiunto di attività commerciale all’ingrosso e al dettaglio  e ha stabilito che: “Nel caso di esercizio promiscuo 

nello stesso locale dell'attività di vendita all'ingrosso e al dettaglio, l'intera superficie  di  vendita e' presa in 

considerazione ai fini dell'applicazione di  entrambe  le discipline per le due tipologie di attività”.  

 

 

 

Guida/INGRagg09/2012 

 
 

SEGNALAZIONE CERTIFICATA DI INIZIO ATTIVITÀ DI IMPRESA DI 
COMMERCIO ALL’INGROSSO 

 

- ISTRUZIONI - 
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COSTI 

 

Ditte individuali: 

-  Domanda inviata telematicamente: Euro 18,00 per diritti di segreteria. 

- Per i modelli I1 e I2 è necessario pagare l’imposta di bollo pari ad Euro 17.50 per la presentazione 

telematica. 

- Per le imprese individuali di nuova costituzione o per l’apertura di UL occorre effettuare anche il 

versamento del diritto annuale. 

 

Società: 

- Domanda inviata telematicamente: Euro 30, 00 per diritti di segreteria 

- Domanda su supporto informatico: Euro 50,00 per diritti di segreteria  

 

TASSA DI CONCESSIONE GOVERNATIVA: 

L’iscrizione per l’attività di commercio all’ingrosso, avendo di fatto natura abilitante, comporta il pagamento 

da parte delle imprese richiedente della tassa di CC.GG., pari a € 168,00, da versare sul c/c n. 8003 

intestato a Agenzia Entrate – C.Op.vo Pescara – tasse  CC.GG. (allegare alla pratica telematica l’ attestazione 

di versamento). 

La tassa non è dovuta dalle ONLUS (ad es. le COOP.SOCIALI). 

 

 

AVVERTENZE: 

- la data dell’inizio attività deve coincidere con la data di presentazione dell’istanza telematica al 

Registro delle  Imprese;  

- Alle dichiarazione deve essere sempre allegato il documento di identità, in corso di validità, di chi 

sottoscrive. Il documento non va allegato solo se la dichiarazione sostitutiva è sottoscritta dall’interessato con 

dispositivo di firma digitale o con carta nazionale dei servizi. 

 

 

 

 

 

________________________________________________________________________________________________________ 

 

 

NOTE: 

(1) PERSONE INDICATE ALL’ART. 2 DPR. 252/1998  

per la società a nome collettivo : tutti i soci; 

per la società in accomandata semplice e la società in accomandata per azioni: i soci accomandatari; 

per la società per azioni, la società a responsabilità limitata e le società cooperative: il legale 

rappresentante e tutti i membri del consiglio di amministrazione. 

per le società estere con sedi secondarie in Italia: coloro che le rappresentano stabilmente in Italia; 

per le associazioni, ecc.: i legali rappresentanti e i membri del consiglio di amministrazione; 

per i consorzi con attività consortili o consorzi cooperativi: il legale rappresentante, i membri del consiglio 

di amministrazione e ciascuno dei consorziati che detenga una partecipazione superiore al 10%. 

 


